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v rozporu je nutno zrušit nejpozději do května 2024.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
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Oznámení o schválení

Text ISO 15614-13:2023 byl schválen CEN jako EN ISO 15614-13:2023 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních orgánů
(členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

ISO upozorňuje na možnost, že uplatňování tohoto dokumentu může zahrnovat využití patentu
(patentů). ISO nezaujímá žádný postoj ve věci prokázání, platnosti nebo použitelnosti jakýchkoliv
patentových práv nárokovaných v tomto ohledu. K datu vydání tohoto dokumentu ISO neobdržela
oznámení o patentu (patentech), který může být nezbytný k uplatňování tohoto dokumentu. Subjekty,
které ho uplatňují, je však nutno upozornit, že nemusí jít o nejnovější informaci, kterou lze získat
z databáze patentů dostupné na adrese www.iso.org/patents. ISO nelze činit odpovědnou za
identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Pro vysvětlení dobrovolné povahy norem, významu konkrétních pojmů a výrazů ISO souvisejících
s posuzováním shody, stejně tak i informací o dodržování zásad Světové obchodní organizace (WTO)
ze strany ISO v Technických překážkách obchodu (TBT), viz www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 44 Svařování a příbuzné procesy, subkomise
SC 6 Odpo-
rové svařování a příbuzné mechanické spoje ve spolupráci s Evropským výborem pro normalizaci
(CEN), technickou komisí CEN/TC 121 Svařování a příbuzné procesy, v souladu s Dohodou
o technické spolupráci mezi ISO a CEN (Vídeňská dohoda).

Toto čtvrté vydání zrušuje a nahrazuje třetí vydání (ISO 15614-13:2021), které bylo technicky
zrevidováno.

Hlavní změny jsou následující:

–    zkouška ohybem tenkých plechů byla nahrazena zkouškou ohybem a zkouška ohybem byla
nahrazena tříbodovou zkouškou ohybem;

–    předmět normy byl přizpůsoben ISO 15614-1;

–    kapitoly 2, 3, 7 a 8 byly zaktualizovány;

–    číslování kapitol bylo zrevidováno;

–    příloha A a příloha B byly sloučeny do nové přílohy A;

–    tabulka 1 byla modifikována;

http://www.iso.org/directives
https://www.iso.org/foreword-supplementary-information.html


–    kapitola 9 byla přizpůsobena ISO 15614-1.

Seznam všech částí ISO 15614 lze nalézt na webových stránkách ISO.

Jakákoli zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na
www.iso.org/members.html. Oficiální interpretace dokumentů ISO/TC 44, pokud existují, jsou
dostupné na této stránce:         
https://committee.iso.org/sites/tc44/home/interpretation.html.

http://www.iso.org/members.html
https://committee.iso.org/sites/tc44/home/interpretation.html


Úvod
Předpokládá se, že všechny nové kvalifikace postupu svařování budou provedeny v souladu s tímto
dokumentem od data jeho vydání.

Tento dokument však neruší platnost předchozích kvalifikací postupu svařování podle jiných norem
nebo specifikací za předpokladu, že je splněn záměr jeho technických požadavků a předchozí
kvalifikace postupu svařování jsou relevantní pro aplikaci a výrobní práci, na které mají být použity.

Rovněž tam, kde je potřeba provést dodatečné zkoušky, aby byla kvalifikace technicky ekvivalentní,
je nutné provést dodatečné zkoušky pouze na zkušebním kusu vyrobeném v souladu s tímto
dokumentem.

Podrobnosti k souboru ISO 15614 na svařování jsou dány v ISO 15607:2019, příloha A.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje zkoušky postupu svařování, které mají být použity ke kvalifikaci
specifikací postupů svařování (pWPS).

Tento dokument definuje podmínky pro provádění zkoušek a podmínky platnosti kvalifikovaného
postupu svařování pro všechny zahrnuté praktické svářečské činnosti.

Jsou uvedeny dvě třídy zkoušek svařovacích postupů, aby bylo možné použít širokou škálu
svařovaných výrobků. Jsou označeny třídami A a B. Ve třídě A je rozsah zkoušek větší a rozsahy
kvalifikace jsou více omezující než ve třídě B.

Zkoušky postupů provedené do třídy A se automaticky kvalifikují pro požadavky třídy B, ale ne
naopak.

Pokud není ve smlouvě nebo v normě pro aplikaci uvedena žádná třída, platí všechny požadavky
třídy A.

POZNÁMKA Třída B odpovídá úrovni 1 a třída A odpovídá úrovni 2 v souladu s ISO 15614-1.

Tento dokument platí pro stlačovací (odporové svařování na tupo) svařování a odtavovací stykové
svařování kovových materiálů ve všech formách výrobků (například s plným trubkovým, plochým
nebo kruhovým průřezem). To zahrnuje následující odporové svařování, jak je definováno
v ISO 4063:2023:

–    24 – odtavovací stykové svařování, užívající stejnosměrný proud nebo střídavý proud s proměnným
průběhem pohybu, konstantním odtavováním a pulzním odtavováním;

–    25 – stlačovací stykové svařování (natupo pěchováním), užívající stejnosměrný proud nebo
střídavý proud s proměnným průběhem tlaku.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


